
DIABOL – VRAH A NEPRIATEĽ CIRKVI 
pokračovanie z minulého čísla 

Považujem za potrebné spomenúť mučivú poznámku 
odsúdeného nacistického sudcu, ktorý po 
norimberskom procese povedal americkému sudcovi: 
„Nikdy som netušil, že to môže dôjsť až sem.“ 
Americký sudca odpovedal jednoducho: „Až sem to 
došlo prvýkrát vtedy, keď ste odsúdili nevinný život.“ 
Uvažujme dobre nad slovami George Santayana: „Tí, 
ktorí nepamätajú na minulosť, sú odsúdení znova ju 
prežiť.“ Aby mohla padnúť lavína, stačí niekedy veľmi 
málo. Preto aj v histórii mnohé vražedné lavíny začali 
padať tichým zabíjaním nevinných, ktorí sa nemohli 
brániť. Vojnové  konflikty možno prirovnať len k 
peklu a každý vojnový konflikt dáva možnosť 
vyniknúť šľachetným charakterom, ale je aj pastvou 
pre kriminálne živly.  

Určitým špecifikom diablových militantných aktivít 
je jeho boj proti Cirkvi. Vyjadruje to aj citát z 
Apokalypsy: „Drak sa na ženu nahneval a odišiel 
bojovať proti ostatným z jej potomstva, ktorí 
zachovávajú Božie prikázania a majú Ježišovo 
svedectvo“.  

Celé dejiny ľudstva v období po Kristovi sú 
poznačené prenasledovaním kresťanov  a hlavne 
katolíkov. Stále sa menil spôsob prenasledovania, 
jeho intenzita a miesto prenasledovania. Ani 20. 
storočie nebolo výnimkou. Nástupom komunizmu na 
svetovú scénu došlo k mnohým krivdám a 
prenasledovaniam kresťanov a hoci niektorí 
komunisti tvrdili, že Ježiš bol najväčší revolucionár, 
nesprávali sa voči jeho vyznávačom blahosklonne. 
Dôkazom toho boli násilnosti páchané po VOSR na 
kresťanoch, prevažne ortodoxných,  ničenie a 
podradné využívanie chrámov. Najväčšie 
majstrovstvo v prenasledovaní – katolíkov dosiahol 
prezident Calles, ktorý sa stal vladárom Mexika r. 
1925. Za životné krédo si Calles určil heslo: „Som 
osobným nepriateľom Ježiša Krista“. O približne 
desať rokov neskôr vypuklo v Španielsku 
prenasledovanie kresťanov, v ktorom v skutočnosti 

slobodomurárska – komunisticko  Caballerova vláda 
mlčky podporovala genocídu duchovenstva a 
aktívnych laikov, čo viedlo k povstaniu generála 
Franka. Sedem biskupov, 11.000 kňazov, desiatky 
tisíc rehoľníc a laikov padlo za obeť týmto zločincom, 
ktorých po svojom víťazstve generál Franko plným 
právom staval pred tvrdé vojenské súdy.  Takto by sa 
dalo pokračovať gulagmi, koncentrákmi, pracovnými 
tábormi a nakoniec aj represiami  v islamských 
štátoch. Faktom však ostáva aj to, že vraždení katolíci 
bývajú málokedy ľutovaní. Ak je kdekoľvek na svete 
zavraždený, či popravený nejaký komunista, či 
anarchista, alebo akýkoľvek iný ateista, strhne sa 
ihneď krik  „Baálových kňazov”, ako vraj fašisti 
vraždia demokratov, slobodomyseľných duchov, 
bojovníkov za ľudské práva a za mier. Katolíkov 
netreba ľutovať...  Už aj v tomto postoji sa premieta 
tradičný postoj diabla. Stačí, že sa cíti byť ohrozený a 
už aj útočí. Kradne a zlodejmi nazýva okradnutých. 
Klame a z klamstva obviňuje oklamaných. Zabíja a 
ničí život, a z vraždenia obviňuje obete. To je presne 
ten princíp, keď diabol drzo a s divými výčitkami 
zareagoval na prítomnosť Ježiša v synagóge:  „A 
práve bol v ich synagóge človek posadnutý nečistým 
duchom. Ten vykríkol: „Čo ťa do nás, Ježiš 
Nazaretský? Prišiel si nás zničiť? Viem , kto si: Boží 
svätý!““.  Diabol má rád ľudí, ktorí povedia : „Čo je ma 
potom!”  Má rád aj takých, čo hovoria: „Čo ťa do 
mňa!” Tieto dve otázky vyjadrujú egocentrizmus v 
konaní, aj v pozorovaní problémov okolo seba. Diabol 
rozhodne neznáša tých, čo sa zaujímajú o iných. 

No a preto sa až tak o svojich blížnych nezaujímajme, 
lebo čert nikdy nespí a človek - vlažný kresťan nikdy 
nevie, či nebude niekedy potrebovať aj jeho pomoc. 

Jozef Krišanda, katolícky kňaz  (2005) 
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 PÚTNIKU, ... 
 

Sám na púšti, sám v chráme, sám na vrchole ... áno, aj 
takých chvíľ bude, že v nich budeš, sám a nikto, 
žiadna „autorita“ Ti nebude po ruke. A Ty si budeš 
niečo myslieť, možno aj niečo povieš, dokonca aj 
urobíš a odkryješ svoje vnútorné nastavenie. Vyjavíš, 
čo Ťa riadi, o čo Ti ide, čo chceš, svoju polohu a stav.  

Evanjelista píše o Ježišovi v pokušeniach. O Ježišovi, 
ktorý neuteká z takých chvíľ. Nemá kde. O Ježišovi, 
ktorý sa nebojí. O Ježišovi, ktorý využíva možnosť 
voľby. Mohol zablúdiť, mohol vojsť do slepej uličky, 
mohol podľahnúť, mohol nevedieť odpovedať, mohol 
prejaviť strach, pocit ohrozenia, bolesť, hlad, ... Mohol 
po tom siahnuť, urobiť to, ale On to nechce. Možno 
preto, lebo vie, kým je, možno preto, lebo pozná 
následky a vie, kam to vedie. Tak ako aj Ty to v 
mnohých veciach už vieš tiež.  

Koná Ježiš z donútenia? Z hladu, núdze, bolesti, 
hlúposti, nenávisti, túžby po niekom, po niečom? Ježiš 
svedčí o Múdrosti, vnútornej Sile a Láske. Keď človek 
chce žiť v takomto stave, dostane sa tam tým, že sa 
nechá niekým nútiť?  

Teší ťa, keď dosiahneš niečo donútením, 
manipuláciou, strašením, alebo dokonca ponúknutím 
„chleba, ochrany, miesta, moci,...“? Čo je to za duch, v 
Tvojom vnútornom svete?  ....nezabudni, že len 
prechádzaš. 

TM 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

 23.   február – 1. marec  2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 

 
Na česť Ducha Svätého (TM) 

9:00 
 

Utorok 
18:00 

+ manžel Štefan, Mária a BP pre rodinu č. 
37 (TM) 
 
+ Milan Briš a ÚP č. 206 (SH) 

6:30 
Streda 
18:00 

 

Poď. za 40 r. manž. a BP pre rodinu (TM)   

 
Poď. za 70 r. ž. a ZBP pre deti a vnúčatá 
1001 (SH) 

6:30 
Štvrtok 
18:00 

+ manžel, brat Viliam a rodičia (TM) 
 
+ Janka Smolárová 1. výr. č. 779 (SH) 

6:30 
 

Piatok 
17:00 
17:45 

 

+ otec Justín (10 r.) a + rodičia Kuchťák 
a Kojdiak č. 871 (TM) 
 
krížová cesta:  DSS Studienka 

Poď. za 50 r. ž. a BP pre Jozefa a za + 
rodičov č. 819 (SH)  

7:00 
Sobota 

+ Albín Blahút (5. výr.) č. 175 (SH) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 
15:00 

Na úmysel celebranta (TM)  
voľný úmysel  (TM) 

 
Služba lektorov skupina č. 1 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 1 
Krížová cesta (SH)  

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 8. 

Pomoc pri odhŕňaní snehu má sk. č. 9. 
  

SPOLOČNÁ CESTA AUTOBUSOM 
na otvorenie  jubilea Spišskej diecézy  13. 3. 2026 
v Poprade.  Odchod autobusu o 13:00  od kasárne. 
Zapísať sa je možné v kostole  vzadu za lavicami. 
Predbežná cena  10 €. 

 

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 17:00 do sv. omše 

 

DUCHOVNÁ OBNOVA 
Rodičov prvoprijímajúcich detí  pozývam na 
duchovnú obnovu v sobotu 28. 2. o 18:00 hod. 
V závere duchovnej obnovy preberieme aj niekoľko 
praktických vecí.       SH 
 

EXTRÉMNA KRÍŽOVÁ CESTA 
Registrácia je spustená od popolcovej stredy.  
Všetky informácie sú na stránke www.ekc.sk  
27. 3. 2026 Trasa bl. Zdenky Schelingovej 
Začiatok: Kostol Nanebovzatia Panny Márie, 
v Zákamennom;  
o 18:00 svätá omša obetovaná za účastníkov 
Extrémnej krížovej cesty,  spoločne s požehnaním 
pútnických krížov. 

Koniec: Bobrovská kalvária 
 

eRko OZNAM 
Tento týždeň bude detské eRko stretko v stredu 25.2. 
o 15:00 na starej fare pre 1-4. roč. a o 16:00 pre 5-6. 
roč. ZŠ. Tešíme sa na Vás. 
 

JUBILEUM DIECÉZY 

Otvorenie Jubilejného roka 

Drahí bratia a sestry, v piatok 13. marca 2026 sa v 
našej diecéze slávnostne začne jubilejný rok pri 
príležitosti 250. výročia jej založenia.  

Je to významná a radostná udalosť pre celú našu 
miestnu Cirkev. Slávnostná svätá omša na otvorenie 
jubilea bude v piatok 13. marca o 17:00 v 
Konkatedrále Sedembolestnej Panny Márie v 
Poprade. Hlavným celebrantom bude kardinál Péter 
Erdő. Pán biskup František pri tejto príležitosti 
udeľuje na tento deň pre celú diecézu dišpenz od 
piatkového pôstu, keďže ide o veľký sviatok našej 
diecéznej rodiny. Všetkých vás srdečne pozývam, aby 
ste sa podľa svojich možností zúčastnili tejto 
slávnosti v Poprade. Je pripravený aj veľký stan s 
obrazovkou, aby ste všetci mohli byť prítomní. Nech 
je toto jubileum pre nás časom vďačnosti, jednoty a 
obnovenej horlivosti pre Pána a jeho Cirkev.  

Pripravili sme pre vás brožúrku so základnými 
informáciami o Jubilejnom roku pri príležitosti 250. 
výročia Spišskej diecézy, ktorú si môžete vziať po 
svätej omši do každej rodiny.  

Dávame do pozornosti novú diecéznu webovú 
stránku www.jubileum.kapitula.sk, kde nájdete 
informácie o priebehu Jubilea našej diecézy. Na tejto 
stránke je možnosť prihlásiť sa na odber 
pravidelného newslettera, ktorý budeme posielať 
všetkým so všetkými aktuálnymi informáciami. 
 

SVIATOSŤ KRSTU 
vo februári 2026 prijali: 

Valéria Brišová     Alžbeta Smarkoňová 
Sára Smolárová      Jonatán Úradník 

 

DO VEČNOSTI ODIŠLI 
 20.2.2026 Anton Bolek  (68 r.)  

21.2.2026  Albín Antušák (86 r.) 
...nech odpočívajú v pokoji! 

Pon Féria v pôstnom období 

Uto Féria v pôstnom období 

Str Féria v pôstnom období   

Štv Féria v pôstnom období 

Pia Féria v pôstnom období 

Sob Féria v pôstnom období 

Ned 2. PÔSTNA NEDEĽA  

http://www.ekc.sk/
http://www.jubileum.kapitula.sk/

